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Perfforgyr holl yﬁiswyr ar Sy cwesg' nau
Teitl y cwestiwn Sgér g drig Marng 9 CynE% |

la 4275 0.8 0.4 1 79.5 96.1
1c 3857 0.3 0.5 1 30.2 86.7
2b 4409 0.9 0.3 1 87.1 99.1
4ai 4140 0.4 0.5 1 38.4 93
4b 3639 0.4 0.5 1 40.3 81.8
Sbi 3911 0.5 0.5 1 46.4 87.9
5¢c 3874 0.8 0.9 2 38.3 87.1
7a 3541 0.7 0.5 1 65.3 79.6
7c 3870 0.7 0.5 1 73 87
9 3522 0.7 0.7 2 32.6 79.2
10b 3890 1.4 0.8 2 71.2 87.4
1la 4250 0.2 0.4 1 18.3 95.5
1lc 4259 0.1 0.2 1 6 95.7
12b 3225 0.6 0.9 2 32.1 72.5
13a 3510 0.2 0.4 1 18.9 78.9
13c 3669 0.2 0.6 2 10.1 82.5
15i 2321 0.1 0.3 1 10.3 52.2
16 3128 1.2 0.8 3 39.8 70.3
18a 3951 0 0.3 2 2.4 88.8
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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6. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae 6 cam mewn rhaglen gyfrifiadurol.
Yn Cam 4, mae gwerth y canran ar goll.

Cam Cyfarwyddyd
1 MEWNBYNNU rhif.
2 Lluosi rhif y MEWNBWN & 3.
3 Cyfrifo % o rif y MEWNBWN.
4 Cyfrifo ........ % o rif y MEWNBWN.
5 Adio atebion Cam 2, Cam 3 a Cam 4.
6 Argraffu ateb Cam 5.
Rhif y MEWNBWN yw 15.

Mae'r cyfrifiadur yn argraffu'r ateb 62-5.

Beth yw gwerth y canran sydd ar goll o Cam 47
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2TCY]
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6. (Cam2: 3x15=) 45 B1
(Cam3: %%x15=) 10 Bl
(625-45-10=)7.5 B1 Dilyn trwodd 'eu 45' ac 'eu 10'
(Canran = 7.5 x 100(%) =) 50(%) B1 Dilyn trwodd ‘eu 7.5’ x 100
15 15
ocw
Trefnu a Chyfathrebu OC1 | Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:
+ cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
+ esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
* gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
» ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb.
Cywirdeb ysgrifennu w1 Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y

canlynol:

+ dangos eu holl waith cyfrifo

» gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, atalnodi
a gramadeg, os o gwbl

+ defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol
ayyb.
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Sticky Note

Gwelwyd nifer o ymgeiswyr yn cyfrifo'r 45 i ennill B1, ond yn ansicr o sut i ateb y cwestiwn. Yn ogystal, does digon o ymrwymiad â'r cwestiwn i ennill unrhwy farciau TCY
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Sticky Note

Llwyddodd yr ymgesiydd yma i ennill y B1 cyntaf am 45. Ond yn cyfrifo 2/3 o 15 yn anghywir ac yn colli'r ail B1. Mae'r ymgeisydd wedyn yn dilyn trwydd i dderbyn y trydd B1 ond mae ei ateb terfynol yn anghywir. Gwelwyd nifer o ymgesiwyr yn dilyn trwyddo i dderbyn y trydydd B marc.




Sticky Note

Enillwyd yr ymgeisydd yma'r marciau TC, ond cafodd Y0 am diffyg gwaith cyfrifo ac ysgrifennu 60 - 62.5 = 2.5
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9. Arvy diagram, marciwch y pwynt P & chroes fel bod
.« BAP=T72",

. AP=68cm. '
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9. (BAP =)72° Bl
(AP =) 6-8 (cm) B1











9. Arvy diagram, marciwch y pwynt P & chroes fel bod
+ BAP=T2°,

« AFP=68cm.
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Sticky Note

Fe lwyddodd yr ymgesiydd yma i fesur hyd AP yn gywir am B1. Gwelwyd nifer o ymgeiswyr yn llunio'r ongl yn anghywir.
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Sticky Note

Gwelwyd nifer o enghreifftiau o'r cynnigion yma. Llwyddodd yr ymgeisydd i fesur hyd AP yn gywir, ond yn plotio pwynt P ar hyd llinell AB
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9. Ary diagram, marciwch y pwynt P & chroes fel bod
/\
* BAP=T72°

e AP=6-8cm.

[2]
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13. Mae bag yn cynnwys nifer o beli lliw gwahanol.
Mae pél yn cael ei dewis ar hap o'r bag.
Tebygolrwydd dewis pél lliw glas yw 0-3.

(a) Pam mae’r gosodiad canlynol yn anghywir?
Esboniwch eich ateb yn glir.

‘Mae mwy na hanner y peli yn y bag yn lliw glas.
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13. Mae bag yn cynnwys nifer o beli lliw gwahanol.
Mae pél yn cael ei dewis ar hap o'r bag.
Tebygolrwydd dewis pél lliw glas yw 0-3.
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13.(a) Datganiad yn nodi bod 0-3 yn llai na 0-5. El B0 am e.e. 'Mae llai na hanner y peli'n las'.

NEU Datganiad yn nodi y dylai'r tebygolrwydd o ‘Dylai fod yn uwch’, ‘Byddai'n uwch na 0-3’.
ddewis pél las fod yn fwy na 0-5.

NEU Datganiad sy'n cyfeirio at gyfran y peli Caniatau dehongliad cywir 0 0-3 e.e.
e.e. (Dim ond) 30% (o'r peli) sy'n las’, ‘(Dim ond) 30 allan 0 100 sy'n las’,

‘(Dim ond) 3/10(fed) (o'r peli) sy'n las’. ‘(Dim ond) 15 allan o0 50 sy'n las’.
Derbyn unrhyw arwydd ar gyfer 0-5, e.e. ‘hanner’,
13.(b) 0-7 neu gywerth. B1 B0 am nodiant anghywir; e.e. 7 allan o 10.
13.(c) 0-3 x50 M1
15 Al Os na enillwyd marciau, caniatau SC1 am weld

15; e.e. 15/50, 15:35.
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Sticky Note

Er bod yr ymgesiydd wedi defnyddio 0.5, nid yw'r ymgeisydd wedi dweud bod angen i'r tebygolrwydd fod yn fwy na 0.5. Gwelwyd hyn yn aml.
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Sticky Note

Defnyddiwyd llawer o ymgeiswyr termenoleg tebygolrwydd yn hytrach na chymharu 0.3 â hanner.










13. Mae bag yn cynnwys nifer o beli lliw gwahanol.
Mae pél yn cael ei dewis ar hap o'r bag.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn heb esbonio bod 0.3 yn llai na hanner. Neu bod angen i'r tebygolrwydd fod yn fwy na 0.5.










13. Mae bag yn cynnwys nifer o beli lliw gwahanol.
Mae pél yn cael ei dewis ar hap o’r bag.
Tebygolrwydd dewis pél lliw glas yw 0-3.

(@ Pam mae’r gosodiad canlynol yn anghywir?
Esboniwch eich ateb yn glir. 1]

‘Mae mwy na hannery peli yny bag yn lliw glas!

(c) Mae 50 pél yny bag.
Faint ohonyn nhw sy’n lliw glas? [2]
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17. ¥n y diagram isod, mae ABCE yn sgwar sydd &'r perimedr yn 28cm,

¥E R K20 z2¢ 2072 6 $6 G4 Lp

Triongl ongl-sgwér yw CDE. Ei arwynebedd yw 35em?2.
D
o
L5
E ﬂf G
- a
AL i 7

Nid yw'r diagram wedj'i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch hyd DE.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Sticky Note

Mae'r ymegisydd yma'n deall bod angen rhannu'r perimedr â 4, ond yn anffodus yn cyfrifo hyn yn angywir. M1A0



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yn gwybod y fformiwla i gyfrifo arwynebedd triongl ac ennill M0A0. Roedd hyn yn wendid iawn yn y cwestiwn yma.
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Sticky Note

Gwelwyd nifer o ymgeiswyr yn cyfrifo hyd EC yn gywir.



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn anghofio'r rhannu 2. Roedd 5cm yn ateb cyffredin am y cwestiwn.










17.

(EC = Ochry sgwar =) 28
4
=7(cm)

(Arwynebedd triongl CDE =) 7 x DE = 35(cm?)
2

(DE =) 10(cm)

M1

Al

M1

Al

Gellir gweld yr hydoedd ar y diagram.
Mae unrhyw un o ochrau'r sgwér a ddangosir fel
7(cm) yn M1A1.

Dilyn trwodd ‘yr hyd maen nhw'n ei ddatgan neu'n
ei ddangos ar gyfer EC’.
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17. Yny diagram isod, mae ABCE yn sgwar sydd a’r perimedr yn 28cm.
Triongl ongl-sgwar yw CDE. Ei arwynebedd yw 35cm?2.

D

A B

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch hyd DE.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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® WJEC CBAC Cyf. (3300N10-1) Trowch y dudalen.
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